

新起点 新希望 新征程

——我院喜迎2017年度新员工

本报讯 又是一个热情如火的八月，浙江医院大家庭迎来了272名新成员。

8月7日上午，新员工入职培训的开班仪式在阶梯会议室举行，全体院领导及新员工参加仪式，人力资源部主任沈炯主持。

此次开班仪式，包括院领导见面、院长讲话、新员工代表发言及授衣授帽宣誓仪式等部分。院长严静代表院领导班子为此次开班仪式致辞，表达了对新员工的热烈欢迎及殷殷期望。新员工代表罗孟钊、祝茸则分别表达了加入浙江医院大家庭的激动心情和对入职培训的期待。

为了增强新员工的职业使命感和神圣感，会上举行了庄严的授衣、授帽宣誓仪式。医者，是一个需要爱心和奉献，付出大于获得的职业。要求从业者除了具有娴熟的业务技术、敏锐的观察力和丰富的临床经验外，还需要用心、用情、用爱。举行这一仪式，就是为了即将走上临床的医护人员能铭记誓言，尊重及珍惜身上的这件圣洁的白大衣和头上那顶无暇的燕尾帽，坚守爱与奉献的信念，把维护人类的生命健康作为终身事业。副院长曹永葆为新医生代表授衣，副院长张虹为新护士代表授帽，副院长黄勃栋领导宣誓。“健康所系，性命相托……”宣誓声铿锵有力，更会一辈子回响在医护人员心中。

简短的开班仪式后，拉开了此次新员工入职培训的序幕，医院党政主要负责人为新员工做第一课培训。首先，严静院长与新员工们一起探讨如何制定职业规划。他指出，在医院规范、发展、创新的过程中要注重“创新”这一关键点，



要从医院管理、学科发展、服务理念、文化宣传等多个方面去创新。千帆竞发、百舸争流，要想在激流猛进的时代潮流中站稳脚跟，实现医院的美好愿景，离不开新员工们的共同努力，如何让优秀变得更优秀，每位员工的职业规划必不可少。他希望，新员工在规划中要牢记五点：选择、信念、学习、行动、坚持，不断学习、不断进步，从而为服务患者、发展医院添砖加瓦。

党委书记郑公寿就“医院品牌与职业素养”给新员工做了精彩讲课，呼吁新员工养成良好作风，鼓励大家培养业务技术，形成“一专多能”，适应从学生向职业人的转变。他用“高富帅”三个字对新员工提出了具体要求：高超的专业技术，高度的责任心和科

学态度；丰富全面的知识涵养；高雅帅气的气质风度。

当日下午，党委委员、党办主任陈雨虹生动地向新员工讲述了浙江医院深厚悠久的历史，团委书记厉敏以“为青年谋福利 与医院共发展”为题阐述了现代卫生青年人的责任和担当。在之后的几天内，各职能科室负责人分别从相关制度、行业规范等方面向新员工介绍各部门的情况，以便新员工能够更快的了解和融入医院的氛围。

“以梦为马，不负韶华。”愿所有新员工能怀揣着新希望、踏上新征程、站在新起点，携一分情怀、作九九耕耘、练百分精术、负万分责任，朝着浙江医院更美好的明天出发。

人力资源部 厉敏

感控不分你我他，防控举措靠大家

——我院开展2017感控宣传周活动

本报讯 8月14日至18日，我院医院感染管理科（以下简称“院感科”）举办主题为“感控不分你我他，防控举措靠大家”2017感控宣传周活动。

院长严静在启动仪式上致开幕辞，充分肯定院感科一直以来的工作成绩，指出感控工作是提高医疗安全和医疗质量的重要内容，全院医务人员务必重视及做好感控工作。副院长张虹分管医院感染控制工作，她从“感控无小事”的角度谈了医院感染控制的对策，回顾了省内出现的重大医院感染事故，提醒医务人员要从细节入手，牢固树立“感控无小事”的意识。

此次感控宣传周系列活动，内容丰富实用，培训效果显著，吸引了较多医务人员、病人及其家属参与。

在院感知识培训活动中，院感科科长叶金明介绍了我院在救治“7.21”爆炸事

故伤者过程中，医务人员在严格执行标准预防、消毒措施，及对危重患者实施的防护性隔离措施等方面所取得的显著成效。副院长张虹为全院医务人员详细解读了国家卫生计生委今年颁布的十项医院感染新规范及相应的考核标准。此外，现场进行了医务人员个人防护用品穿脱互动培训，增强医务人员在个人防护与预防职业暴露方面的意识。

在主题为“以细节取胜，做感控先锋”的感控优秀作品展中，各科室把各自在感控工作上的重点、亮点以宣传海报的形式呈现给大家。在此次活动后，还将通过微信投票及专家评审两个环节对参赛作品进行评比。感控作品展示，既是对本科室感控工作的梳理和总结，也激发了大家的创新性，增进了各科室感控工作的交流互动。

在“七步洗手法”宣教活动中，对前来就诊的患者及家属进行手把手、面对面的指导，其中还有小孩参与进来，不仅让大家对病从“手”除的理念有了较深的印象，同时也提醒我们，感控知识的宣传要从孩子抓起。而“感控趣味游园”活动更是寓教于乐，得到了医生、护士、护工、患者、家属等广泛参与通过，通过“七步洗手拼图”“指压板洗手”“灭菌保龄球”“细菌飞镖”等游戏，大家在快乐中不知不觉地学到了如何正确洗手、如何做好细菌、病毒的日常防护等感控小知识。

最后，院感科携同保卫科、后勤管理中心等相关科室开展医疗废物流失处理的应急演练，全体医院院感委员会成员参加，各相关科室均能迅速反应，圆满完成此次演练。

本次感控宣传周活动内容丰富，生动有趣，在无形之中加深了大家对感控知识的记忆，同时也让更多人认识到做好感控工作的重要性、必要性。“感控不分你我他，防控举措靠大家”，无论是医生、护士、护工、保洁人员，还是患者家属，都是医院感控工作前线最坚实的战友。叶金明科长在闭幕式上做了总结与展望，希望通过感控宣传周活动，大家能够更加重视感控工作，一起做好医院感控工作。

医院感染管理科 单欢



首期职工家属基础生命支持(BLS)培训班开班啦

8月8日中午12:30，室外温度已达40℃，我院临床技能中心内也是气氛热烈，这里正如火如荼地进行着首期职工家属基础生命支持(BLS)培训班。本期学员共12人，均来自本院职工配偶、子女。年龄从10几岁到40几岁，学历从小学到博士，层次跨度非常大，也给技能中心的导师们带来了一定的挑战。

12名学员两两组队，培训内容包括单人CPR(心肺复苏)、双人CPR、成

人CPR、儿童婴儿CPR及窒息急救等。经过6个小时的理论学习 and 实践练习，75%的学员顺利通过考试，拿到了由美国心脏协会(AHA)颁发的基础生命支持(BLS)实施人员课程合格证书。

本次家属班共有来自22个家庭的50余名学员报名参加，分三期进行，另外两期于8月9日、25日完成培训，每期学员均为12人，其余人员将延后到寒假进行。

从本次培训的结果看，非专业人员经过短期培训后对于基础生命支持的技术掌握程度并不比专业人员差，这正说明了普及心肺复苏技术的可操作性及可普及性，也让培训导师们信心倍增。相信，只要我们坚持做，从我做起，从身边的人做起，普及心肺复苏技术，提高我国院前急救成功率、挽救更多的生命的梦想并不遥远。

科教部临床技能培训中心 徐芬

在浙江医院献血日发布仪式上的倡议书

各位同仁：

十八年前，我还只是一名中国医科大学大四学生。在沈阳的街头，我第一次登上了献血车。自那以后，我的献血爱心之路在我的医学启蒙地沈阳和我的出生地金华两地延伸。因为当时身体瘦弱，每次最多只能献200ml全血，半年一次。即使这样，工作之前也已献了1000ml全血。

2001年，我来到了浙江医院，成为了一名神经外科医生。我们科的急诊手术多，经常有患者需大量用血，这更坚定了我爱心之旅的步伐。从每次200ml到每次400ml，从献全血到献血小板，从半年一次到每个月一次……不知不觉间，我已在杭州献血49次，总量达到17000毫升，获得了国家无偿献血奉献奖金奖。2015-2016年我在日本进修期间，于当地先后献血11次共计4000ml。我的爱人也用实际行动支持我的善举，献血总量达5200ml。我们都获得了浙江省无偿献血荣誉证书，享受政府规定的“三免”政策。

爱心旅途上，结识了很多志同道合的朋友。大家来自五湖四海，亲切的互称“板友”，一起活动，一起宣传无偿献血，一起交流献血经验，一起感受奉献他人给自己带来的快乐。有很多板友，献血时间比我长，献血总量比我多，但大家都很低调，平时在自己的岗位上默默发光发热，一旦有像“7.21爆炸”之类的事件发生，最先撸起袖子献爱心的，一定是他们。

有人说，献血会上瘾，一天不献就全身难受。我想说，当人有信仰，爱成习惯，献血“上瘾”何尝不是一件好事，它已成为人生的一场修行。路遥知马力，日久见人心。作秀只是一时一刻，奉献要求一世一生。毛主席曾说过，一个人做一件好事并不难，难的是一辈子只做好事，不做坏事啊！我们不苛求自己做圣人，但这并不妨碍我们追求真善美的初心。生命的真谛不在于“自己好”，而在于“大家好”。当你碰上血液病患者无辜求助的眼神，当你看见抢救病人监护仪上的血压呼呼往下掉，什么私心杂念，都会被你心底的善念彻底盖掉了……就像这次7.21爆炸事件，我们医院抢救的这个极重度复合伤的小伙子，术中输血5000ml。血从哪里来？从血库来。血库的血哪里来？从无数志愿者的血管里汇集而来。

“献血，现在献血，经常献血。”这是今年国际献血日的主题。全球无偿献血率最高的欧美地区，周末献血已经成为当地民众日常生活的一部分，就像逛超市一样。科学研究证明，定期献血有益血液循环，有益身体健康。作为一名医务工作者，我们应更加科学看待无偿献血，更加深知血液对于生命的意义，更加文明地为生命健康付诸我们的一臂之力！“莫因恶小而为之，莫因善小而不为”，让我们携起手来，无偿献血，与爱同行！

倡议人：热血联盟总队长 孙虎

简讯

8月11日下午，在本届新员工到来之际，我院志愿者协会在8号楼B1楼阶梯会议室举行“志愿精神 薪火相传”浙江医院志愿者宣誓仪式，倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，鼓励我院志愿者传承优良传统，以更加高昂的热情投入到医疗卫生公益事业中，让我院志愿者协会不断壮大，为“健康浙江”贡献青春力量。

团委 厉敏

8月30日下午，医院质量与安全委员会2017年度第二次会议在8号楼学术报告厅召开，会议由副院长黄勃栋主持，院领导及质量与安全委员会全体委员出席了本次会议。会议对2017年上半年的质量与安全工作进行总结分析，对存在问题的整改情况进行反馈，并提出目前存在的问题提交会议讨论，同时明确了下一步的工作内容。

质量管理办公室 许艺博